
 REALIZZATO DA

GIRO N.
TOT. 

MAGLIE
0 60

0 RV

1 60
2
3 62
5 64
7 66
9 68

11 70

13-66 70

67 56

0

1 60

3 68

5 76

6 76

7 84

9 92

11 100

13 108

15 116

17 124

18

19 132

21 140

23 148

25 156

27 164

IL RV DEL MAGIC LOOP SI LAVORA AGGIUSTANDO GIA' LE MAGLIE PER IL RESTO DEL LAVORO:
2DR+10RV+1DR+17RV § 17RV+1DR+10RV+2DR

2MI = DUE MAGLIE INSIEME
TRECCIA 9/1 =3MAGLIE IN SOSPESO DIETRO + 3 DR + LAVORARE A DR LE 3 MAGLIE IN SOSPESO + 3 DR
TRECCIA 9/2 = 3DR + 3 MAGLIE IN SOSPESO DAVANTI + 3DR + LAVORARE A DR LE 3 MAGLIE IN SOSPESO
TRECCIA10 = 5MAGLIE IN SOSPESO DAVANTI + 5 DR + LAVORARE A DR LE MAGLIE IN SOSPESO
§ = MARCAPUNTI

DR = DRITTO
RV = ROVESCIO
AU = AUMENTO: ALZARE IL FILO TRA 
DUE MAGLIE, METTERLO SUL FERRO 
SX E LAVORARLO A DRITTO

2RV+2MI A DR+1AU+17DR+1RV+1AU(23) §1DR§ +1AU+6DR+1RV+TRECCIA9/2+1RV+6DR+1AU(25) §1DR§ +1AU+30DR+1AU(32) §1DR§ 
+1AU+6DR+1RV+TRECCIA9/2+1RV+6DR+1AU(25) §1DR§ +1AU+1RV+8DR+1RV+10DR+2RV (23)

2RV+19DR+1RV+3DR+1AU(26) §1DR§ +1AU+9DR+1RV+9DR+1RV+9DR+1AU(31) §1DR§ +1AU+36DR+1AU(38) §1DR§ 
+1AU+9DR+1RV+9DR+1RV+9DR+1AU(31) §1DR§ +1AU+3DR+1RV+8DR+1RV+10DR+2RV(26)

2RV+8DR+2MI A RV+1AU+2DR+1AU(15) §1DR§ +1AU+7DR+1AU(9) §1DR§ +1AU+14DR+1AU(16) §1DR§ +1AU+7DR+1AU(9) §1DR§ 
+1AU+1DR+1RV+10DR+2RV (15)

TROVI IL TUTORIAL VIDEO DI QUESTO PROGETTO SUL MIO CANALE YOUTUBE     E SU LACASETTADILUCIA.BLOGSPOT.COM

DA QUA SI LAVORA SEMPRE: 2RV+10DR+1RV+22DR§+22DR+1RV+10DR+2RV
SI INTRECCIA AL GIRO 15 + 25 + 35 + 45 + 55 + 65

2RV+10DR+1RV+1DR+ *1DR+2MI* (**RIPETERE PER TUTTE LE MAGLIE CENTRALI)+1DR +1RV+10DR+2RV

IN QUESTO GIRO A ROVESCIO SI LAVORANO LE MAGLIE COME SI PRESENTANO TRANNE LE MANICHE DOVE DOVREMO INIZIARE A 
METTERE CORRETTI I PUNTI PER LE TRECCE DI 9. QUINDI QUESTO ROVESCIO SI LAVORERA' COSI':
2DR+10RV+1DR+3RV §1DR§ +1DR+9RV+1DR §1DR§ + 18RV §1DR§ +1DR+9RV+1DR §1DR§ +6RV+1DR+7RV+2DR

ADESSO INIZIAMO A LAVORARE IL CORPO DEL CARDIGAN E METTIAMO I SEGNALINI (§) NEI PUNTI DELLE SPALLE DOVE DOVREMO FARE  
GLI AUMENTI. INOLTRE FACCIO SPARIRE LA PRIMA TRECCIA INIZIALE. (Lunghezza del cappuccio circa 35cm)

2RV+9DR+2MI A RV+1AU+1DR(14) §1DR§ +1AU+5DR+1AU(7) §1DR§ +14DR(14) §1DR§ +1AU+5DR+1AU(7) §1DR§ +1DR+1RV+10DR+2RV 
(14) 

2RV+7DR+2MI A RV+1AU+4DR+1AU(16) §1DR§ +1AU+9DR+1AU(11) §1DR§ +1AU+16DR+1AU(18) §1DR§ +1AU+9DR+1AU(11) §1DR§ 
+1AU+2DR+1RV+10DR+2RV (16)

2RV+5DR+2MI A RV+1AU+8DR+1AU(18) §1DR§ +1AU+1DR+1RV+9DR+1RV+1DR+1AU(15) §1DR§ +1AU+20DR+1AU(22) §1DR§ 
+1AU+1DR+1RV+9DR+1RV+1DR+1AU(15) §1DR§ +1AU+4DR+1RV+10DR+2RV (18)

2RV+4DR+2MI A RV+1AU+10DR+1AU(19) §1DR§ +1AU+2DR+1RV+9DR+1RV+2DR+1AU(17) §1DR§ +1AU+22DR+1AU(24) §1DR§ 
+1AU+2DR+1RV+9DR+1RV+2DR+1AU(17) §1DR§ +1AU+5DR+1RV+10DR+2RV (19)

2RV+3DR+2MI A RV+1AU+12DR+1AU(20) §1DR§ +1AU+3DR+1RV+9DR+1RV+3DR+1AU(19) §1DR§ +1AU+24DR+1AU(26) §1DR§ 
+1AU+3DR+1RV+9DR+1RV+3DR+1AU(19) §1DR§ +1AU+6DR+1RV+10DR+2RV (20)
2RV+2DR+2MI A RV+1AU+14DR+1AU(21) §1DR§ +1AU+4DR+1RV+9DR+1RV+4DR+1AU(21) §1DR§ +1AU+26DR+1AU(28) §1DR§ 
+1AU+4DR+1RV+9DR+1RV+4DR+1AU(21) §1DR§ +1AU+7DR+1RV+10DR+2RV (21)

2RV+1DR+2MI A RV+1AU+16DR+1AU(22) §1DR§ +1AU+5DR+1RV+TRECCIA9/1+1RV+5DR+1AU(23) §1DR§ +1AU+28DR+1AU(30) §1DR§ 
+1AU+5DR+1RV+TRECCIA9/1+1RV+5DR+1AU(23) §1DR§ +1AU+8DR+1RV+TRECCIA10+2RV (22)

IN QUESTO GIRO A ROVESCIO SI LAVORANO LE MAGLIE COME SI PRESENTANO TRANNE I LATI DEL DAVANTI DOVE DOVREMO INIZIARE A 
METTERE CORRETTI I PUNTI PER LE TRECCE DI 9. QUINDI QUESTO ROVESCIO SI LAVORERA' COSI':
2DR+10RV+1DR+8RV+1DR §1DR§ + 6RV+1DR+9RV+1DR+6RV §1DR§ + 30RV §1DR§ + 6RV+1DR+9RV+1DR+6RV §1DR§ 
1DR+16RV+1DR+1RV+2DR

2RV+19DR+1RV+4DR+1AU(27) §1DR§ +1AU+10DR+1RV+TRECCIA9/1+1RV+10DR+1AU(33) §1DR§ +1AU+38DR+1AU(40) §1DR§ 
+1AU+10DR+1RV+TRECCIA9/1+1RV+10DR+1AU(33) §1DR§ +1AU+4DR+1RV+8DR+1RV+TRECCIA10+2RV(27)

2RV+19DR+1RV+1DR+1AU(24) §1DR§ +1AU+7DR+1RV+9DR+1RV+7DR+1AU(27) §1DR§ +1AU+32DR+1AU(34) §1DR§ 
+1AU+7DR+1RV+9DR+1RV+7DR+1AU(27) §1DR§ +1AU+1DR+1RV+8DR+1RV+10DR+2RV (24)

CARDIGAN TOP DOWN TRECCIA

CAMPIONE 10X10CM = 14 MAGLIE X 22 GIRI

AVVIARE 30 MAGLIE CON MAGIC LOOP

2RV+10DR+1RV+17DR § 17DR+1RV+10DR+2RV

2RV+10DR+1RV+18DR+1AU+1DR § 1DR+1AU+18DR+1RV+10DR+2RV

PER TUTTI I GIRI PARI (ROVESCIO) SI LAVORANO LE MAGLIE COSI' COME SI PRESENTANO
2RV+10DR+1RV+16DR+1AU+1DR § +1DR+1AU+16DR+1RV+10DR+2RV

TAGLIA M     FERRI CIRCOLARI N. 8  

2RV+10DR+1RV+19DR+1AU+1DR § 1DR+1AU+19DR+1RV+10DR+2RV
2RV+10DR+1RV+20DR+1AU+1DR § 1DR+1AU+20DR+1RV+10DR+2RV

2RV+TRECCIA10+1RV+17DR+1AU+1DR § 1DR+1AU+17DR+1RV+TRECCIA10+2RV

2RV+6DR+2MI A RV+1AU+6DR+1AU(17) §1DR§ +1AU+1RV+9DR+1RV+1AU(13) §1DR§ +1AU+18DR+1AU(20) §1DR§ 
+1AU+1RV+9DR+1RV+1AU(13) §1DR§ +1AU+3DR+1RV+1TRECCIA10+2RV (17)

2RV+19DR+1RV+2DR+1AU(25) §1DR§ +1AU+8DR+1RV+9DR+1RV+8DR+1AU(29) §1DR§ +1AU+34DR+1AU(36) §1DR§ 
+1AU+8DR+1RV+9DR+1RV+8DR+1AU(29) §1DR§ +1AU+2DR+1RV+8DR+1RV+10DR+2RV (25)



 REALIZZATO DA

GIRO N.
TOT. 

MAGLIE

29 172

31 180

33 188

35 196

37 204

38

39 212

41 220

43 228

45 = G1 138

1 - 100 138

101 142
105 146
109 150
113 154
117 158
121 162

123 - 136 162

137 - 150 162

1 53

17 51
23 - 35 45

69 36

71 32

73 - 86 32

TROVI IL TUTORIAL VIDEO DI QUESTO PROGETTO SUL MIO CANALE YOUTUBE     E SU LACASETTADILUCIA.BLOGSPOT.COM

 

CARDIGAN TOP DOWN TRECCIA

     FERRI CIRCOLARI N. 8    TAGLIA M

DR = DRITTO
RV = ROVESCIO
AU = AUMENTO: LAVORARE DUE 
MAGLIE DA UNA
2MI = DUE MAGLIE INSIEME

TRECCIA 9/1 =3MAGLIE IN SOSPESO DIETRO + 3 DR + LAVORARE A DR LE 3 MAGLIE IN SOSPESO + 3 DR
TRECCIA 9/2 = 3DR + 3 MAGLIE IN SOSPESO DAVANTI + 3DR + LAVORARE A DR LE 3 MAGLIE IN SOSPESO
TRECCIA10 = 5MAGLIE IN SOSPESO DAVANTI + 5 DR + LAVORARE A DR LE MAGLIE IN SOSPESO
§ = MARCAPUNTI

CHIUDO INSIEME LE PRIME DUE MAGLIE E LE ULTIME DUE PRIMA DEL MARCAPUNTI (QUINDI SOTTO)
DIMINUISCO ANCORA OGNI 6 GIRI ALLO STESSO MODO, QUINDI SUL GIRO 23 - 29 - 35
2MI+5DR+2MI+5DR+2MI+L'ULTIMO DR E IL RV PRIMA DELLA TRECCIA CHIUSI INSIEME A RV + 3DR + 2MI (AL CENTRO DELLA TRECCIA) + 
4DR + IL RV E IL PRIMO DR CHIUSI INSIME A RV + 2 MI + 5DR + 2MI + 5DR + 2MI

5DR+2MI+5DR+DR E RV CHIUSI INSIEME A RV +8DR + IL RV E IL DR CHIUSI INSIEME A RV +5DR + 2MI + 5DR

1AU PRIMA DELLA MAGLIA 42 + 1 DR (43) +1DR+1AU+68DR+1AU+1DR (72) +1DR+1AU+ LE ALTRE 41 MAGLIE COME DA SCHEMA (43)

LAVORARE 2 DR E 1 RV PER I POLSINI DELLA STESSA LUNGHEZZA DEL FONDO E CHIUDERE TUTTE LE MAGLIE. RIPETERE PER L'ALTRA 
MANICA.

1AU PRIMA DELLA MAGLIA 43 + 1 DR (44) +1DR+1AU+70DR+1AU+1DR (74) +1DR+1AU+ LE ALTRE 42 MAGLIE COME DA SCHEMA (44)
CONTINUO CON LO SCHEMA SENZA ALTRI AUMENTI FINO A 5 CM DA DOVE VOGLIO CHE FINISCA IL BORDO.
LAVORO TUTTO A COSTE 2 DR E 1 RV PER FARE IL BORDO INFERIORE. CHIUDO TUTTE LE MAGLIE.
(Lunghezza totale dal collo circa 68 cm)
RIPRENDO UNA MANICA: 49 MAGLIE + RECUPERO LE 4 AVVIATE A NUOVO. CHIUDO IN CERCHIO E INIZIO A LAVORARE IN CIRCOLARE 
(RICORDARSI IL MARCAPUNTI AL CENTRO SOTTO). SE PREFERITE POTETE ANCHE LAVORARE SENZA CHIUDERE IL LAVORO MA 
RICORDANDOVI DI CARICARE SUL FERRO 2 MAGLIE AVVIATE A NUOVO PER OGNI LATO.

FACCIO LE TRECCE SUL GIRO 3/13/23 ECC…

DA QUA LAVORO SENZA AUMENTI FINO ALL'INIZIO DEI FIANCHI DOVE ALLARGHERO' UN PO' PERCHE' VOGLIO OTTENERE UN LAVORO 
PIUTTOSTO ATTILLATO MA CHE NON TIRI TROPPO. SE FATE UN LAVORO PIU' LARGO, NON IMPORTA AUMENTARE AI FIANCHI.
SULLE DUE META' DEL DAVANTI FARO' ANCHE UNA TRECCIA DI 9 DOVE HO REALIZZATO I 9 DRITTI TRA I ROVESCI:
IL GIRO N. 3 SARA': 2RV+19DR+1RV+TRECCIA9/1 +1RV+6DR § +62DR § +6DR+1RV+TRECCIA9/1+1RV+8DR+1RV+TRECCIA10+2RV
IL GIRO N. 4 SARA':  2RV+19DR+1RV+TRECCIA9/2 +1RV+6DR § +62DR § +6DR+1RV+TRECCIA9/2+1RV+8DR+1RV+10DR+2RV
FARO' LE TRECCE AI GIRI 3 - 13 - 23 - 33 - ECC (QUELLA DA 10 OGNI 10 GIRI E QUELLA DA 9 SU DUE GIRI SEMPRE OGNI 10 , COME ABBIAMO 
FATTO FINO A QUA)

1AU PRIMA DELLA MAGLIA 38 + 1 DR (39) +1DR+1AU+60DR+1AU+1DR (64) +1DR+1AU+ LE ALTRE 37 MAGLIE COME DA SCHEMA (39)
1AU PRIMA DELLA MAGLIA 39 + 1 DR (40) +1DR+1AU+62DR+1AU+1DR (66) +1DR+1AU+ LE ALTRE 38 MAGLIE COME DA SCHEMA (40)
1AU PRIMA DELLA MAGLIA 40 + 1 DR (41) +1DR+1AU+64DR+1AU+1DR (68) +1DR+1AU+ LE ALTRE 39 MAGLIE COME DA SCHEMA (41)
1AU PRIMA DELLA MAGLIA 41 + 1 DR (42) +1DR+1AU+66DR+1AU+1DR (70) +1DR+1AU+ LE ALTRE 40 MAGLIE COME DA SCHEMA (42)

IN QUESTO GIRO A ROVESCIO SI LAVORANO LE MAGLIE COME SI PRESENTANO TRANNE I LATI DOVE DOVREMO METTERE CORRETTI I 
PUNTI PER CHIUDERE LE TRECCE DI 9. QUINDI QUESTO ROVESCIO SI LAVORERA' COSI':
2DR+10RV+1DR+8RV+1DR+9RV+1DR §1DR§ +16RV+1DR+9RV+1DR+16RV §1DR§ +50RV §1DR§ +16RV+1DR+9RV+1DR+16RV §1DR§ 
+1DR+9RV+1DR+19RV+2DR

2RV+19DR+1RV+9DR+1RV+1AU(33) §1DR§ +1AU+16DR+1RV+TRECCIA9/2+1RV+16DR+1AU(45) §1DR§ +1AU+50DR+1AU(52) §1DR§ 
+1AU+16DR+1RV+TRECCIA9/2+1RV+16DR+1AU(45) §1DR§ +1AU+1RV+9DR+1RV+8DR+1RV+TRECCIA10+2RV(33)

2RV+19DR+1RV+9DR+1RV+1DR+1AU(34) §1DR§ +1AU+17DR+1RV+9DR+1RV+17DR+1AU(47) §1DR§ +1AU+52DR+1AU(54) §1DR§ 
+1AU+17DR+1RV+9DR+1RV+17DR+1AU(47) §1DR§ +1AU+1DR+1RV+9DR+1RV+8DR+1RV+TRECCIA10+2RV(34)

2RV+19DR+1RV+9DR+1RV+2DR+1AU(35) §1DR§ +1AU+187DR+1RV+9DR+1RV+18DR+1AU(49) §1DR§ +1AU+54DR+1AU(56) §1DR§ 
+1AU+18DR+1RV+9DR+1RV+18DR+1AU(49) §1DR§ +1AU+2DR+1RV+9DR+1RV+8DR+1RV+TRECCIA10+2RV(35)
METTO IN SOSPESO LE MANICHE E LAVORO SOLO IL CORPO: (Altezza dal giro n.1 circa 20 cm)
2RV+19DR+1RV+9DR+1RV+3DR+ IL DRITTO TRA I MARCAPUNTI+2MAGLIE A NUOVO (38) § 2MAGLIE A NUOVO+ IL DRITTO TRA I 
MARCAPUNTI+56DR+2MAGLIE A NUOVO + IL DRITTO TRA I MARCAPUNTI (62) § 2MAGLIE A NUOVO + IL DRITTO TRA I 
MARCAPUNTI+3DR+1RV+9DR+1RV+8DR+1RV+10DR+2RV (38)

2RV+19DR+1RV+6DR+1AU(29) §1DR§ +1AU+12DR+1RV+9DR+1RV+12DR+1AU(37) §1DR§ +1AU+42DR+1AU(44) §1DR§ 
+1AU+12DR+1RV+9DR+1RV+12DR+1AU(37) §1DR§ +1AU+6DR+1RV+8DR+1RV+10DR+2RV(29)

2RV+19DR+1RV+7DR+1AU(30) §1DR§ +1AU+13DR+1RV+9DR+1RV+13DR+1AU(39) §1DR§ +1AU+44DR+1AU(46) §1DR§ 
+1AU+13DR+1RV+9DR+1RV+13DR+1AU(39) §1DR§ +1AU+7DR+1RV+8DR+1RV+10DR+2RV(30)

2RV+19DR+1RV+8DR+1AU(31) §1DR§ +1AU+14DR+1RV+9DR+1RV+14DR+1AU(41) §1DR§ +1AU+46DR+1AU(48) §1DR§ 
+1AU+14DR+1RV+9DR+1RV+14DR+1AU(41) §1DR§ +1AU+8DR+1RV+8DR+1RV+10DR+2RV(31)

2RV+19DR+1RV+9DR+1AU(32) §1DR§ +1AU+15DR+1RV+TRECCIA9/1+1RV+15DR+1AU(43) §1DR§ +1AU+48DR+1AU(50) §1DR§ 
+1AU+15DR+1RV+TRECCIA9/1+1RV+15DR+1AU(43) §1DR§ +1AU+9DR+1RV+8DR+1RV+TRECCIA10+2RV(32)

2RV+19DR+1RV+5DR+1AU(28) §1DR§ +1AU+11DR+1RV+TRECCIA9/2+1RV+11DR+1AU(35) §1DR§ +1AU+40DR+1AU(42) §1DR§ 
+1AU+11DR+1RV+TRECCIA9/2+1RV+11DR+1AU(35) §1DR§ +1AU+5DR+1RV+8DR+1RV+10DR+2RV(28)


